

为各国政党树立榜样

——习近平总书记在十九届中央纪委二次全会上的重要讲话引发世界关注

新华社北京1月13日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平11日在十九届中央纪委二次全会上发表重要讲话，强调以永远在路上的执着把全面从严治党引向深入，开创全面从严治党新局面。

两天来，海外专家学者持续关注习近平的重要讲话。他们认为，中国共产党全面从严治党成绩斐然，为各国政党在治国理政方面树立榜样。

全面从严治党 中共执着精神令人肃然起敬

习近平指出，党的十八大以来，我们紧紧盯住全面从严治党不力这个症结，坚持发扬我们党历史上行之有效的好经验好做法，深化对管党治党规律的认识、创造新的经验，全面从严治党成效显著。

越南亚太经济中心主任武大略关注了习近平的重要讲话。他说，近年来，中共全面从严治党、强势反腐，“打虎拍蝇”、坚决惩处“大老虎”，这些新

闻曾占据了越南等国家的媒体头条，引起广泛关注。他认为，这些反腐行动起到镜鉴作用，令一些共产党人“正衣冠”，反思和纠正自身行为，还对意欲贪腐者起到震慑作用。

意大利著名国际问题专家姜·埃·瓦洛里表示，近几年，中共的反腐败斗争达到了前所未有的高度，除了加大打击腐败力度，中共还不断加强完善党的纪检监察机构。

阿根廷执政党共和国方案党全国执委会委员格拉迪斯·冈萨雷斯上月参加了在北京举行的中国共产党与世界政党高层对话会，“我在北京深刻体会到中共全面从严治党的决心，中共的这些举措，赢得了人民的掌声”。

埃及中国问题专家阿德尔·萨布里注意到，年轻党员人数不断增加，为中共注入新鲜血液，党员干部流动性增强杜绝“圈子”文化的形成，这都有助于全面从严治党走向深入。

全面从严治党 中共构筑更

佳发展环境

习近平强调，党的建设新的伟大工程，是引领伟大斗争、伟大事业、最终实现伟大梦想的根本保证。

古巴国际政治研究中心学者何塞·罗瓦伊纳认为，中国在全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化国家的道路上努力前进，中共全面从严治党、惩治腐败，才能确保实现这些目标。全面从严治党，体现了中共的战略智慧。

俄罗斯高等经济学院东方学教研室主任阿列克谢·马斯洛夫指出，中共提出全面从严治党，再次强调党的光荣革命传统，将党纪的重要性提升到新高度。中共开展的反腐败斗争充满决心、丝毫没有畏首畏尾，拥有明确计划和机制。他相信，中共十九大后，反腐败斗争将持续走向深入。

习近平在讲话中提出“确保党和人民赋予的权力不被滥用、惩恶扬善的利剑永不蒙尘”，泰国前总理、民主党主席阿披实对此印象深刻。他说，这句话表明，中国共产党真心为人民服

务，保护人民利益。

泰国国家发展行政学院国际问题专家李仁良认为，中共通过惩治腐败等举措，加强全面从严治党，真正体现党为人民服务的宗旨，体现了中共的凝聚力、感召力，中国人民无疑将更加拥护中共的领导。

“一个有着强大纪律性的政党，可以更好地团结全国人民，为落实国家发展方略创造最佳环境。”肯尼亚肯雅塔大学讲师肯·奥戈博指出。

全面从严治党 中共为各国政党树立榜样

习近平强调，在中国特色社会主义新时代，完成伟大事业必须靠党的领导，党一定要有新气象新作为。

塞尔维亚国际政治经济研究院研究员、“一带一路”地区研究中心主任拉杰瓦茨认为，中国共产党对党组织进行有效管理，锐意推动国家经济、社会发展，各国政党无论其自身定位如何，都可以在这些方面向中共学习。

曾在中国留学、担任驻华记者和外交官的古巴“中国通”罗瓦伊纳说：“在古巴，我们关注中国共产党领导层和党员坚守党纪的各种努力。我们希望能分享中共全面从严治党成功经验。”

肯尼亚执政党朱比利党秘书长拉斐尔·图宋说：“朱比利党正在努力推进肯尼亚经济和社会发展，达成这些目标，必须进行大规模反腐。我们要学习中共坚定不移推进反腐败的做法，期待我们与中共在党建方面有更多交往。”

老挝巴特寮通讯社社长顺通说，中共全面从严治党，培养党员队伍过硬的政治素质，这样的经验为各国政党树立了良好榜样。

巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)中央委员会成员、对华关系专员阿巴斯·扎基说：“中国共产党全面从严治党的经验，是值得法塔赫借鉴、学习的成功模式，有助于巴勒斯坦发展。我们相信，在习近平总书记领导下，中共全面从严治党的步伐不会停歇，中共将持续保持活力，这对中国和中国的未来至关重要。”

江苏盐城破获一起特大网络诈骗案

抓获犯罪嫌疑人90余名，涉案金额2000余万

新华社南京1月13日电 江苏省盐城市公安局近日破获一起特大网络诈骗案，抓获犯罪嫌疑人90余名。

2017年8月8日，盐城市东台市民杨某报警称，被人以虚假开通微粒

贷方式诈骗了1980元。因为手头紧，他本想贷5万至10万元，没想到钱交过去，却被对方拉黑了，钱打了水漂。

东台市公安局接警后，没有因为案值小而放弃，而是层层追踪，最终破获一起涉案金额高达2000余万

元的特大通讯网络诈骗案。

东台市公安局最初锁定犯罪嫌疑人陈某，并在湖北武汉将其抓获。对陈某调查过程中，警方又发现其背后还隐藏着一家涉嫌通讯网络诈骗的公司，公司组织严密，诈骗对象

遍布各地，受害人近万人，涉案金额高达2000多万元。

经过近5个月的调查，盐城市公安局最近抽调100多名警力，分9个组前往湖北，捣毁犯罪窝点3个，将90多名犯罪嫌疑人抓获并押解回盐城。

上海打捞局登上“桑吉”轮发现两具遗体

同时带回船舶“黑匣子”

新华社上海1月13日电 13日上午，上海打捞局4名救助人员登上“桑吉”轮，发现两具遇难船员遗体并带回，同时带回该轮VDR设备(船舶“黑匣子”)。

根据事故应急处置进展情况，“桑吉”轮起火爆炸位置以及现场气象海况情况，现场指挥部组织制定了登轮

搜寻救助工作方案。13日7时，上海打捞局“深潜号”专业救助打捞船逐步向“桑吉”轮船尾靠近。8时37分，通过吊臂将佩戴空气呼吸器的4名救助人员吊送至“桑吉”轮船甲板，随即展开搜寻。8时40分，救助人员在“桑吉”轮救生艇甲板发现两具遇难船员遗体。

随后，救助人员进入船舶驾驶

台，未发现其他遇险船员。救助人员取下“桑吉”轮的黑匣子后，试图进入一层生活舱，经随身携带设备检测，生活舱内温度高达89摄氏度，救助人员无法进入。

因现场风向转变，“桑吉”轮燃烧产生的有毒浓烟不时向船尾部扩散。救助人员对两具遇难船员遗体

进行妥善处置，连同“桑吉”轮VDR设备一同带回。9时3分，所有登轮救助人员安全返回“深潜号”。

1月6日19时51分左右，巴拿马籍油船“桑吉”轮与中国香港籍散货船“长峰水晶”轮在长江口以东约160海里处发生碰撞，导致“桑吉”轮起火，32名船员遇险。

电信诈骗瞄准美国华侨华人

不法分子冒充使领馆人员行骗

新华社纽约1月12日电 美国侨胞张女士近日接到一个与中国驻纽约总领馆总机号码一样的电话。电话中，她被告知涉嫌“国际洗钱”等犯罪，需向中国公检法部门指定的“国家安全账户”汇款。短短一个月内，张女士先后5次汇款，金额超过百万美元。

记者11日从中国驻纽约总领馆召开的防范电信诈骗新闻发布会上了解到，电信诈骗犯罪团伙已开始将

目标转向在海外的华侨华人、中国留学生、中资机构人员等。目前，电信诈骗在北美地区正呈高发态势，总领馆呼吁提高警惕，避免上当。

自去年11月以来，中国驻纽约总领馆陆续接到反馈，称有人以总领馆或中国公检法机关的名义从事电信诈骗犯罪活动。诈骗分子以接电人涉及各类刑事案件为由，威胁接电人向指定账户转账、汇款。

目前，北美地区已有多人蒙受财产损失。除张女士外，加拿大多伦多地区一名留学生也接到诈骗电话。诈骗分子以多伦多总领馆工作人员名义，告知该留学生涉嫌参与“国际洗钱”，将被国际刑警组织逮捕，警告其切断与外界联系。之后，诈骗分子致电该留学生父母，谎称其孩子被绑架，索要巨额赎金。父母最终汇出大笔赎金，落入圈套。

未来两周，中国驻纽约总领馆将在纽约曼哈顿、法拉盛、布鲁克林等华埠开展防范电信诈骗宣传讲座。总领馆声明，总领馆和中国公检法等机关不会以电话方式通知当事人涉案，更不会因此致电当事人要求转账汇款。

“接到这种电话，只要果断放下电话，就是对犯罪最好的打击。”中国驻纽约总领馆副总领事邱舰说。

孟买一直升机坠海致4人死亡

新华社孟买1月13日电 一架载有7人的直升机13日上午在印度孟买附近海域坠毁，造成4人死亡、3人失踪。

据孟买媒体报道，这架直升机于当地时间上午10时20分左右起飞，按计划应在上午11时左右抵达孟买海域的一个石油钻井平台，然而直升机起飞后15分钟就与地面失去联系。

印度海军发言人夏尔马说，搜救人员已发现4具遗体，印度海军正在坠机海域搜寻3名失踪人员。

报道说，机上7人除两名机组人员外，另外5名乘员都是来自印度石油天然气公司的员工。